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                         CLASA I (6-7 ANI )

Matematică şi explorarea mediului (MEM) 
Acest ghid vă ajută pe voi, părinții, să vă  informați asupra a ceea ce ar trebui să știe  copilul la final de an școlar, în funcție de  etapa în care se află. Materialul este realizat  în
conformitate
cu programele școlare în  vigoare. 

La finalul clasei întâi elevii vor avea următoarele abilități/ competențe : 
· Numere naturale 0 -100: să recunoască, formeze, citească, scrie (cu cifre);  să compare şi ordoneze numere pare/impare: de la 0 la 31; de la 31 la 100;

· Adunarea şi scăderea în concentrul 0 – 10: Evidenţierea proprietăţilor  adunării (comutativitate, asociativitate, element neutru - fără precizarea  terminologiei). Ex.: Să știe că 3+4=7 și 4+3=7, să știe că 0 + orice nr. =  numărul; 

· Adunarea şi scăderea în concentrul 0 – 100, fără şi cu trecere peste  ordin;

· Proba adunării: 5+3=8; 8-3=5; 8-5=3;

· Proba scăderii: 9-4=5; 5+4=9; 4+5=9; 9-5=4;
· Să rezolve probleme care se rezolvă printr-o operaţie și probleme care se rezolvă prin două

· operaţii de adunare şi/sau scădere;

· Orientare spaţială şi localizări în spaţiu: Să denumească poziţii ale unui obiect: verticală,  orizontală, oblică; interior, exterior;

· Figuri plane / 2D Pătrat, dreptunghi, triunghi, cerc: să le reprezinte grafic, să le traseze,  utilizând rigla;

· Corpuri/ 3D Cub, cuboid, cilindru, sferă: să le descrie (câte feţe, ce formă), recunoască și numere;

· Lungime - Unităţi standard: centimetrul (1m = 100 cm); Instrumente de măsură: rigla; Să  măsoare obiecte cu rigla, să enunțe câți cm are obiectul, să compare astfel obiectele;

· Capacitate - Unităţi nonstandard
/ Unităţi standard: litrul. Să observe că o sticlă de 1l umple 2 sticle de 0,5l. Să aprecieze câte pahare umplu un litru, etc.;

· Colectarea, citirea şi înregistrarea datelor: Să știe să înregistreze datele în tabel în urma  măsurării, să știe să citească un tabel (pe orizontală/verticală).

· Timp – Ora: să recunoască pe ceas ora fixă, jumătatea de oră; Ziua, săptămâna,  luna, anul: durată. Anotimpurile: durată - să le denumească şi ordoneze;

· Bani - Leul (să știe că de ex.1 leu = 100 de bani); să recunoască monede şi bancnote

(max. 100 lei); Schimburi echivalente valoric în concentrul 0-100;

· Corpul omenesc – Scheletul şi organe majore ale corpului (creier, inimă, plămâni,  stomac, rinichi) - să le localizeze, să le explice rolu;

· Plante şi animale – Rolul structurilor de bază la plante; Scheletul şi organele majore  la animale (să localizeze organele: creier, inimă, plămâni, stomac, rinichi); să explice  rolul acestor organe;

· Forţe şi mişcare. Căderea liberă a corpurilor: Pe bază de experimente, copilul  explică ce se întâmplă când lovești cu o piatră asfaltul și ce se întâmplă când lovești  cu mingea asfaltul;

· Să recunoască elemente intuitive privind: Pământul; transformări ale  apei: solidificare, topire, evaporare, fierbere, condensare (prin experiment -  Ex.: Când fierbe ciorba, apa din oală se transformă în aburi (se evaporă)  datorită procesului de fierbere);

· Universul: Să recunoască Soarele, ca sursă de căldură şi lumină;

· Forme şi transfer de energie: Să recunoască / denumească forme de  energie (lumina, căldura, electricitatea), surse de energie (soarele, apa,  vântul, cărbunii, petrolul) şi utilizări în practică;

· Unde şi vibraţii: producerea şi propagarea sunetelor (prin experiment - ex.:  Lovirea unor materiale, metal cu metal, sticlă cu metal etc.)

(Adaptat după Alina Hoară, prof pentru înv. primar)
